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1.Evolution des résultats aux tests de CP,
CE1 et 6me de mathématiques
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Réseau Madrague — CP/CE1 — 6¢Me
i 1€ST POSItiONNement mathématiques évolution

Comparatif des éléves du réseau Madrague en REP+ avec les taux académiques en REP+

100 maitrise

B Eléves 3 maitrise satisfaisante
Eléves fragiles

75 B Eléves 3 besoin

50

Répartition en %

26,2 27,8 26,8 49,8 55,8 51,6
19,6 19,4 20,4

18,5 18,1 19,1
2123 11,5
+1,2 +0,3 +0,7
CP-2018 CP-2019 CP-2020 CE1-2018 CE1-2019 CE1-2020 6e-2018 6e-2019 6e-2020

Niveau et rentrée scolaire
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Réseau Madrague — CP/CE1 — 6°me

i 1€ST POSItiONNement mathématiques évolution

Répartition en %

Comparatif des éléves du réseau Madrague en REP avec les taux académiques en REP

100 maitrise

[ Eléves & maitrise satisfaisante

Eléves fragiles
75

B Eléves & besoin

50

26,5 23,1 24,7 34,8 43,5 45,7

2> 16,9 16,7 15,1

11,9 11,5 12,3
o

CP-2018 CP-2019 CP-2020 CE1-2018 CE1-2019 CE1-2020 6e-2018 6e-2019 6e-2020

o0 .
+1O +6,7 +1

Niveau et rentrée scolaire
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2.Analyse par item des résultats aux tests
de positionnement en mathématiqgues
CP et CE1l
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Réseau Madrague — CP
test positionnement mathématiques RS20

Part d’éleves a besoin en CP a la rentrée 2020 selon I'item de mathématiques

60%
50%
40%
30%

20%
11% 0%

- l .
0%

48%

38%

7% 7%

9% gy

11% 11%

23%

26%

27% 26%

Reproduire un | Associer un nombre| Lire des nombres Ecrire des nombres Quantifier des Comparer des Résoudre des
assemblage a une position entiers entiers collections nombres problémes
B Réseau Madrague REP+ W Académie REP+
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Réseau Madrague — CP

test positionnement mathématiques RS20

Part d’éleves a besoin en CP a la rentrée 2020 selon I'item de mathématiques

31% 3q9
20%
17%
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9% 0
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Reproduire un | Associer un nombre| Lire des nombres Ecrire des nombres  Quantifier des Comparer des Résoudre des
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B Réseau Madrague REP W Académie REP
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30%
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20%

15%
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5%

0%

7% 5%
Reproduire un
assemblage

Réseau Madrague — CP/CE1 — 6éme
test positionnement mathématiques RS20

Part d’éleves a besoin en CE1 a la rentrée 2020 selon l'item de mathématiques

38% 38% 38% 38%

36% 37% " 36%
34%
25% 24%
21%
19%
17%
15% 14%
12%

Associer un nombre Lire des nombres Ecrire des nombres Représenter des Résoudre des Additionner Soustraire Calculer mentalement
entier a une position entiers entiers nombres entiers | problémes en utilisant

des nombres entiers et

le calcul

B Réseau Madrague REP+  m Académie REP+
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6%

Reproduire un
assemblage

Réseau Madrague — CP/CE1 — 6éme

test positionnement mathématiques RS20

Part d’éleves a besoin en CE1 a la rentrée 2020 selon |'item de mathématiques

39%

28%

9% 10%

Associer un nombre
entier a une position

Lire des nombres
entiers

36%
30% 31% 31%
18% - 18%
17%  16%
Ecrire des nombres Représenter des Résoudre des Additionner
entiers nombres entiers | problémes en utilisant

m Réseau Madrague REP

des nombres entiers et
le calcul

39%
I -

m Académie REP

Soustraire

10%
) I

Calculer mentalement
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B Réseau Madrague — CP/CE1 — 6¢Me
test positionnement mathématiques RS20

ITEM associer un nombre a une position

CP CE1l

- o<> : 10 20 <> 30

DLLOOOL @®O@®®OD®
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3.Analyse des résultats au test specifique
sur larésolution de probleme en 6¢me
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s RE@Seau Madrague — test 6°™e spécifique résolution
i e € Probleme RS21 VS RS20 -7 clg/7

Des résultats en nets progres ! Mais...

Comparatif résultats réseau Madrague RS21 et RS20 - National RS20 - Académie RS21
Epreuve spécifique mathématiques - résolution de probleme

30,0%

20,0%

10,0%

0,0%
Réseau Madrague R521 Réseau Madrague RS20 National REP+ Académie REP+ National REP Académie REP National Académie

B GROUPE A BESOINS  m GROUPE FRAGILE B GROUPE SATISFAISANT +16,7
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ITEMS du test spécifique résolution de probleme 6eme

EDUCATION % PRIORITAIRE

Groupe « a besoins » : les éléves de ce groupe sont potentiellement capables de mettre en relation un tableau
a double entrée et un graphique en batons, représentant les effectifs d'un caractére qualitatif donné - par
exemple le nombre d’habitants dans différentes villes de France.

lls peuvent aussi savoir résoudre des problémes simples de proportionnalité a une étape de calcul, en utilisant
un coefficient de proportionnalité entier ou décimal qu’il faut multiplier par un entier — échelle ou prix a lI'unité
— ou en mobilisant |a propriété de linéarité multiplicative avec un facteur entier.

Groupe « fragile » : les éleves de ce groupe sont capables de répondre aux exercices du groupe précédent. lls
peuvent aussi potentiellement résoudre des problémes de proportionnalité a plusieurs étapes, nécessitant un
retour a l'unité ou mettant en jeu des fractions simples — un demi ou un quart. Les nombres utilisés restent en-
tiers et il n‘est pas nécessaire d'effectuer de changement d'unité.

Par ailleurs, ils sont partiellement capables de calculer des durées, savent qu’une heure est égale a soixante
minutes, mais peinent encore a raisonner a la fois sur les minutes et les heures dans les calculs - la durée entre
15h30 et 18h04 sera égale a 3 h 34 min et non 2 h 34 min par exemple.

Groupe « satisfaisant » : les éléves de ce groupe pourront savoir résoudre certains problémes a une ou plusieurs
etapes, d’un énonce plus complexe, mettant en relation le langage naturel et d'autres représentations ou di-
verses opérations.

lls sauront aussi potentiellement résoudre des problemes impliquant un calcul d’aire ou de périmeétre.

MISSION EDUCATION PRIORITAIRE 14 04/06/2021
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Libersé

1/Sur une carte, 1 cm représente 4 km dans la réalité.
Trouver la distance dans la réalité d‘un segment de 10
cm sur le plan.

Cocher la bonne réponse.

[1o4km ] 400km [ 40km [] 4km

5/Ala boulangerie, Kim a acheté 3 croissants a 1,20 €
I'un et un pain aux raisins a 2 €. Elle donne 10 €.
Combien va-t-on lui rendre ?

Cocher |la bonne réponse.

[1320¢e[]s680¢ [1560¢e [ 440¢

2/Observer la frise chronologique suivante.

1453
476 800 1337 ‘* 1492 I‘\\
l | 1] >
>
4/
Chute de Cha_rlemagne <4 > Christopheculombl/‘/
I'empire sacre empereur Guerre de découvre 'Amérique

romain Cent Ans

La guerre de Cent Ans a duré en réalité [ 116 années.

[] 861
[1 324
[1 977

3/Pour réaliser une mousse au chocolat pour quatre
personnes, il faut 200 g de chocolat noir.

Quelle est la quantité de chocolat pour sept
personnes ?

Cocher la bonne réponse.

[]200g
[]300g
[ 3s50g
[] 400¢g

.4[Un rectangle a un périmétre de 500 m.
Sa longueur mesure 150 m.
Combien mesure sa largeur ?

La largeur vaut L1100 m.
(125
1200
[ 1350

6/ Des éléves de CM2 étudient une situation que

I'on admet étre une situation de proportionnalité. Ils
observent la distance parcourue par un cycliste en
fonction du temps écoulé.

Un nombre manque dans le tableau suivant. Lequel ?

Temps écoulé ‘

iCocher |la bonne réponse.

11 180km []194km [ 240 km [ 480 km
7/Une voiture roule a vitesse constante. Elle parcourt
80 km en une heure.

Quelle distance parcourt-elle en un quart d'heure ?

Cocher |la bonne réponse.

[l 20km
] 40km
[] 60km
[] 8okm

‘ Distance parcourue ‘
(en km) (en h)
| 60 | 2 |
120 4
S —

1/Le cours de solfége de Mathis a commencé 218 h
45 min et a duré 1h 30 min.

Le cours de solfege s'est terminé 3 [ 19 h 15 min
20 h 05 min
19 h 75 min

[C] 20 h 15 min

(]

2/Une grand-mére a gagné 20 € dans un jeu a gratter.
Elle décide d'en offrir 50 % a sa petite-fille Lili.

Quelle somme d'argent va-t-elle offrir 4 Lili ?

Cocher la bonne réponse.
[J1se [Jaoe [Js0e [10e

3/ Voici les tarifs pratiqués par le cinéma de quartier.

Lundi, Jeudi, et vendredi : 9,30 € |a séance
Mardi et mercredi : 5,80 € la séance

Audrey est allée au cinéma trois mercredis de suite.
Combien a-t-elle dépensé ?

Cocher la bonne réponse.
[11510¢
[ 1740€
(] 2490¢€
L 2790 €

[8]Dans une recette, pour faire un gateau au chocolat
pour 8 personnes, il faut 4 ceufs.
Combien dois-je prévoir d'ceufs pour 24 personnes ?

Il faut L] 28
[] 24
112
[ 32

ceufs.

4[Ce tableau donne le nombre d'habitants de
quelques villes francaises :
Villes Chartres Rowen | Tours

Coushevoie | LeMans | Lille | Pau | Niont

Nombre d'habitants
an B4 142 17 | 80 0 1 134
en milliers

Ce diagramme en batons représente le nombre
d'habitants des mémes villes francaises.
Des données ont été effacées.

[ ———

ﬁlh S

=N

A guelle ville correspond le baton désigné par la
fleche ?

Cocher la bonne réponse.

] courbevoie [ Le Mans [ Pau [] cChartres

ITEMS du test spécifique résolution de probleme 6eme

5/Dans la méme boulangerie :

« 3 pains au chocolat co0tent 4,20 €.
« 2 pains au chocolat coltent 2,80 €.
Parmi les opérations suivantes, une seule permet de
trouver le prix de 5 pains au chocolat. Laquelle ?

Cocher la bonne réponse.

[1az20es+2¢€
[l a20€ex280¢
[ a20€+280¢
[]420ex2¢

6/Lors de son anniversaire, Robin achéte 15 bouteilles
de jus de fruit de 0,33 L chacune.

Une bouteille colte 0,76 €.

Un des calculs ci-dessous permet de trouver le
nombre total de litres de jus de fruit.

Lequel ?

Cocher la bonne réponse.

[] 15x0,33x0,76
[l 15x076
[]151+033+076
[l 15x033

7 [Observer les figures ci-dessous.

Laquelle de ces quatre affirmations est vraie ?

Cocher la bonne réponse.

L] Laire de la figure A est la méme que celle de |a
figure B.

] Laire de la figure A est plus petite que celle de la
figure B.

[] L'aire de la figure A est plus grande que celle de
la figure B.

[] On ne peut pas savoir quelle est la plus grande
aire car les deux figures ne sont pas superposables.
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s RESeau Madrague — test 6°™e spécifique RS21

EDUCATION % PRIORITAIRE

Test 6eéme spécifique résolution de problemes - réseau Madrague

100%

. Des fragilités en résolution de problemes numériques !
+6%

80%

70%

60%

49%

50%

40%

30%

20%

AN
Items relevant de larésolution de probléemes numériques : 1-3-5-6-7-8-2"-3"-5" -
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4.Analyse des résultats aux tests
spécifiques sur les automatismes en
2nde GT
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AP ee Réseau Madrague test positionnement 2"de G&T (468 éleves)

Liberid

= Par domaines

EDUCATION % PRIORITAIRE

2nde Lycée St Exupéry - test positionnement seconde G&T

Expressions algébriques 10% 25% 15% 3% 0%

Géométrie de

raisonnement 16% 26% 12% 4% 1%

I Nombres et calculsl 11% 26% 6% 1%g 1%

Organisation et gestion de

. 13% 25% 9% 2%g 0%
données
0% 20% 40% 60% 80% 100%
W Maitrise insuffisante 1 Maitrise fragile Maitrise satisfaisante P1 B Maitrise satisfaisante P2 B Maitrise satisfaisante P3 H Trés bonne maitrise

National EPLE publics ts
o pu 70% 11%
omaines é

W Maitrise insuffisante = Maitrise fragile B Maitrise satisfaisante M Trés bonne maitrise
Réf. : Note d'information n° 21.17 © DEPP
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A s Réseau Madrague test positionnement 2"9¢ G&T (468 éleves)
- Par compétences

EDUCATION % PRIORITAIRE

2nde Lycée St Exupéry - test positionnement seconde G&T - compétences

Raisonner 39% 15% 2% g 0%

Calculer 9% 26% 12% 2% gm 1%

Représenter 10% 29% 8% 2% 0%

17% 25% 8% 3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

W Maitrise insuffisante M Maitrise fragile Maitrise satisfaisante P1 B Maitrise satisfaisante P2 B Maitrise satisfaisante P3 M Trés bonne maitrise

National EPLE publics ts
o pu 70% 11%
omaines é

W Maitrise insuffisante = Maitrise fragile B Maitrise satisfaisante M Trés bonne maitrise
Réf. : Note d'information n° 21.17 © DEPP
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Réseau Madrague test positionnement 2"de G&T (468 éleves)
Test spécifique automatismes

Groupe « a besoins » : Les éléves de ce groupe sont potentiellement capables d‘appliquer des techniques
opératoires incluant des calculs simples de fractions. lls peuvent compléter un tableau de proportionnalité
dans un cas simple et extraire directement une information d’un graphique. lls parviennent a obtenir par
lecture graphique |I'antécédent d’un nombre par une fonction affine. En calcul littéral, ils sont capables de
substituer dans un cas simple. Les éleves de ce groupe gagneraient a bénéficier dés le début d’année d’un
accompaghement personnalisé.

Groupe « fragile » : les éléves de ce groupe sont potentiellement capables de répondre aux exercices du groupe
précédent. lls peuvent aussi extraire et analyser des informations d’un diagramme circulaire. Ills maitrisent
davantage les automatismes de calculs numériques (opérations sur les fractions, calcul de moyenne, définition
d’'une puissance). lls maitrisent également certaines bases du calcul littéral comme la réduction d’expression.
lls reconnaissent des configurations simples de droites dans le plan.

Groupe « satisfaisant » : les éleves de ce groupe maitrisent les automatismes de calcul numérique (opérations
sur les fractions, puissances et pourcentages) et les automatismes de calcul littéral (réduction, développement
simple, résolution d’équation du type ax=Db). lls reconnaissent les configurations geéométriques usuelles de cycle
4, maitrisent le vocabulaire de base de la géométrie et se reperent dans I'espace. lls sont capables d’extraire et
de traiter I'information de figures et d’énoncés complexes et de mettre en ceuvre des changements de registre.

MISSION EDUCATION PRIORITAIRE 21 08/12/2021
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Groupe « a besoins » :
opératoires incluant de
dans un cas simple et
lecture graphique |'ant
substituer dans un cas
accompagnement pers:

Groupe « fragile » : les é
précédent. lls peuvent
davantage les automati
d’'une puissance). lIs me
lls reconnaissent des cc

Groupe « satisfaisant »
sur les fractions, puissat
simple, résolution d’équ
4, maitrisent le vocabul
de traiter I'information

Test spécifique automatismes

Automatismes % par niveau
2nde GT Lycée St-Ex

Hm a besoins

fragile

m satisfaisant

Réseau Madrague test positionnement 29 G&T (468 éleves)

pliquer des techniques
au de proportionnalité
viennent a obtenir par
al, ils sont capables de
le début d’année d’un

aUX exercices du groupe
sirculaire. lls maitrisent
de moyenne, définition
réduction d’expression.

numeérique (opérations
uction, développement
rriques usuelles de cycle
it capables d’extraire et
rangements de registre.

MISSION EDUCATION PRIORITAIRE

22 08/12/2021



EX
ACADEMIE
D'AIX-MARSEILLE

Libersé

Fraterwite

EDUCATION % PRIORITAIRE

Test spécifique automatismes

1/ 10°=[]a0° []1-30 [[] 0,001 [ 0,003 71 105x10°=_100= [ 1002 [ 10 1100
gt
2 [1F —_ 2 3 I N 3 3 a
f'\‘?;_—‘l —]4 Jq |—|4 r'{ 5 3 I:|"I5 :|2 [8 [5
9/ On considére un nombre relatif x tel que —x est
3/ 2,2 74 (16 18 (60 . e
] TS ] 10 |—|25 |—|.I5 strictement positif.

4/ Voici une expression algébrique : -5+ 2 x.
Pour x = 8, la valeur de cette expression est :

(15128 [15+8 [Ils5+2x8 [J5+2+8

5/ Quelle est la forme développée du produit
3(5x+1)?
Clisx+3 Ll3sx+n

[ I18x 15x +1

6/ Voici comment quatre éléves expliquent |a résolu-
tion de I'équation -2x=1:

Eleve 1 : Pour obtenir la solution, j'ajoute 2 aux deux
membres de 'égalite.

Eléve 2 : Pour obtenir la solution, je divise les deux
membres de |'€galité par -2.

Eléve 3 : Pour obtenir la solution, je divise les deux
membres de |'égalité par +2.

Eleve 4 : Pour obtenir la solution, je multiplie les deux
membres de I'égalité par -2.

Qui a donné I'explication qui convient ?

[ releve 1
[ releve 2
[ éleve 3
[]réeleve 4

Parmi les quatre propositions suivantes, cocher celle
qui est correcte :

[l xest négatit || xest positif
xestégalao On ne peut rien dire sur le signe
dex

10/ Si I'on réduit I'expression 2n® + 3n® + 4n + 5 alors
on obtient :

[J1anz [lsnzean+s [Jonzes [28n

11/ Un manteau coOte 140 €. Le magasin propose une
réduction de 20 % sur cet article.

Quel calcul peut-on faire pour trouver le montant de
la réduction ?

[1140x0,2[ N40x

20 20

1 1:§)D14° [140+(1-140

2/ On donne le tableau suivant :
10

5| 8
vel nombre doit-on placer dans la case vide pour que|
tableau soit un tableau de proportionnalité ?

4 [e,25 113 s

13/ Sur la figure suivante, le premier rectangle a pour
longueur 9 cm et pour largeur 3 cm. Le deuxiéme rec-
tangle est une réduction du premier rectangle et a
pour largeur 2 cm.

Quelle est la longueur (en cm) du deuxiéme rectangle ?

L7 Lls [13,5

s

1/ Voici une série de valeurs :
20;0;9;10;17;14;0;

La moyenne de cette série est 10. Cocher la justifica-
tion correcte parmi les propositions suivantes :

[Jia moyenne est 10 car c’est la moitié de 20.

[La moyenne est 10 car il y a dans la série autant de
valeurs inférieures a 10 que de valeurs supérieures a 10,

[La moyenne est 10 car la valeur 10 est au milieu de
la série.

|—| 20+0+9+10+17 +14+0
La moyenne est 10 car =10
7

2/ Voici la répartition des communications effectuées
par des lycéens avec leur téléphone portable :
communications audio

Réseau Madrague test positionnement 2"de G&T (468 éleves)

4/ La droite (d)) modélise I'évolution du co0t total
d'un voyage scolaire en fonction du nombre de parti-

cipants:
p Colten€
(d) -
T
/
et

" "Mombre de participants

Si le colt total du voyage est de 6 500 €, quel est le
nombre de participants ?

[ 42 40 [las [lasa

messages par SMS

\ communications vidéo

autre”  messagerie électronigue

Quelle proportion des communications effectuées,
les communications audio représentent-elles ?

[Joow [las% [Mas% [120%

3/ On donne la figure suivante :

Pour chaque ligne du tableau,
cocher la bonne réponse :

Sécantes mais
Paralléles

Perpendiculaires

Ol

perpendiculaires
d1etdSs

semblent O]

O o

d2etd3
semblent

d4etds
semblent

d3etd4
semblent

00| m
B E O
oo

5/ Ondonne la figure ci-dessous :

8 45
Pour montrer que le triangle EFG est rectangle en G,

il faut vtiliser :

[TLa réciproque du théoréme de Thalés
La réciproque du théoréme de Pythagore
Le théoréme de Thalés

[ I Le theoreme de Pythagore

6/ On considére un parallélépi-
péde rectangle dans
I'espace rapporte a un repére :

Les coordonnées du point B
sont (0;5; 3). 0
Les coordonnées du point D
sont(2;5;0).

Quelles sont les coordonnées du point C ?

[l (5;2;3) [l (2;5;3) L] (2;0;3) L] (0;4;1)
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e Réseau Madrague test positionnement 2"9¢ G&T (468 éléves)

D‘AIX-MARSEILLE
Liberid

Test spécifigue automatismes

EDUCATION 5 PRIORTARE Test spécifique automatismes 2nd GT - taux de réussite - lycée St-Exupéry

80%

2% 74%
0% 69%
60% 59%
60%
50% 50%
% 48%
50 - 44%
42% 41%
40% 38% 38%
34% 33% | |33%

30% EEEEEEEEENEEENER EEEE EEEN FEEEEEEEER II IIIIIIII L | EEEE NN EEENEEEEEEESENEEEEEEEEESR EEEE EEEE

20%

10%

0%
& &@o é& 2 & & & o@ \45;{‘ o’?, e?o ® g é\z & _&g, & 'eé &
& ¥ A @ o e o o o & ¢ & X3 5 & .
& & ‘{&bg' B\ & & W ¥ & & N & & W & & S & &
S g & 3 ¢ & & A AN 2 & a & < & o0 &
g o & S > & & ¢ S 3 §
& A & of » & & & o o
o \\5’(\ R
N &
&
&
A\
Items en decalage avec les attentes : Calculnum :1-2-7-8-11-12~13/Calcul lit: 4-9 /Géom : 3’
OGD: 2
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ACADEMIE
D'AIX-MARSEILLE

EDUCATION %  PRIORITAIRE

5.Analyse des résultats aux tests
spécifiques sur les automatismes en
2nde PRO
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Réseau Madrague test positionnement 2"d¢ PRO (92 éléves)
Test spécifique automatismes

EDUCATION % PRIORITAIRE

Groupe « a besoins » : les éléves de ce groupe sont potentiellement capables d’appliquer des techniques
opératoires mobilisant des nombres entiers (addition et soustraction) et des fractions (multiplication).
lls connaissent la définition des puissances de dix. lls éprouvent des difficultés pour mettre en ceuvre des
procédures automatisées nécessitant de repérer et d’analyser I'information utile et contextualisée.

Les éleves de ce groupe gagneraient a bénéficier des le début d’année d’'un accompagnement personnalisé.

Groupe « fragile » : les €léves de ce groupe sont capables de répondre aux exercices du groupe précédent. lls
peuvent potentiellement appliquer certains automatismes en contexte, notamment dans les champs humérique
et géométrique. La lecture directe d'un graphique et d’un diagramme circulaire est automatisée. Les éléves de
ce groupe peuvent opérer des changements de cadre (géométrique/organisation et gestion de données) et
de registres (langagier/numérique, écriture fractionnaire/écriture décimale). lls éprouvent des difficultés pour
mettre en ceuvre des procédures automatisées de calcul algébrique. lls ne parviennent pas a identifier ['abscisse
fractionnaire d’un point sur une droite graduée ni a effectuer des conversions simples.

Groupe « satisfaisant » : les éleves de ce groupe sont capables de répondre aux exercices des groupes précedents.
lls ont acquis nombre d’automatismes de cycle 4 dans le champ géomeétrique, numeérique, dans des situations
de proportionnalité. Les éleves de ce groupe maitrisent les procédures propres au calcul algébrique (factoriser
dans un cas simple, substituer dans une expression algébrique, déterminer la structure d’une expression).

Les eléves de ce groupe maitrisent les bases nécessaires a 'apprentissage de nouveaux automatismes en classe
de seconde.
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D'AIX-MARSEILLE
Liberté

EDUCATION % PRIORITAIRE

Groupe « a besoins
opératoires mobilis;
lls connaissent la dé
procédures automati
Les éleves de ce grou

Groupe « fragile » : I¢
peuvent potentiellerr
et géométrique. La le
ce groupe peuvent ¢
de registres (langagie
mettre en ceuvre des
fractionnaire d'un pc

Groupe « satisfaisant
lls ont acquis nombre
de proportionnalité.
dans un cas simple, s
Les éléves de ce grou
de seconde.

Test spécifique automatismes

Réseau Madrague test positionnement 2"de PRO (92 éleéves)

Test 2nde Pro spécifique automatismes r des techniques

10%

®m a besoins

v

84%

fragile

m satisfaisant

(multiplication).
re en ceuvre des
alisée.

t personnalisé.

pe précédent. lls
1amps humeérique
sée. Les éleves de
n de données) et
s difficultés pour
lentifier 'abscisse

wupes précédents.
ins des situations
brique (factoriser
expression).

atismes en classe
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ACADEMIE
D'AIX-MARSEILLE
Liberté

Sipatice
Tratermité

1/ 105= 150 [1 10 000 [Z1 100 000 1 500 000

2/ Quelle est I'abscisse du point A ?

A
o 1 27 "3 T4
Cochez |la bonne réponse :
2 3
Loz @ — 0O — O 2

Test spécifique automatismes

7/ 0,7 s'écrit aussi ...
Choisir la bonne réponse :

Réseau Madrague test positionnement 2"de PRO (19 éléves)

1/ Pour convertir 4,2 cm en m, un tableau de conver-
sion est mis a disposition des éléves. Voici comment
quatre éléves ont placé cette mesure dans ce tableau.

3/ Quels sont les deux nombres manquants de cette
suite ?
Choisissez les deux nombres dans le menu déroulant :
30 27 24 21 |:| 24 27 12
[[l18 15
[T19 17
[118 16

9/ Un matin la température est de -4°C.
En début d'aprés-midi elle est de 10°C.
De combien la température a-t-elle augmenté ?

[Teoc [l1oec [M14oc [Clisec

4/ Quelle expression est égale a3x49+3x57?

[ ex@49+5 [
O

Ix(49 +5)

[ 9x(49+5) 3x49+5

5/ Un morceau de 500 g de laiton de type CuZn,,
contient 320 g de cuivre. Pour du laiton de ce type, on
établit le tableau de proportionnalité ci-dessous.

10/ On donne le tableau suivant :

Quel nombre doit-on placer dans la case vide pour
que ce tableau soit un tableau de proportionnalité ?
10
£ 8

[Oa4 [Ce2s [13 [ie

11/ Voici la répartition des communications effec-

tuées par des lycéens avec leur téléphone portable :
communications audio

O 17 ] % d % O % Eleve1: Eleve 2:
m dm | em | mm m | dm | cm | mm
8/ 0 4 2 4 2 0
%X%: D% D% D% D% Eléve 3: Eleve 4 :
m dm | ecm | mm m | dm | cm | mm
] 4 2 0 0 0 4 2

Quel éléve a correctement placé la mesure dans le
tableau ?

[elever [leleve2 [ Elzves [MEzve s

2/ Voici un solide composé de cube-
tous identiques.

Quelle est la vue de droite de
ce solide, symbolisée par la fleche ?

O [

([ |
LT T TIETT |

. 3/ Le pavillon du Futuroscope a été

construit en 1987

Parmi les propositions suivantes,

laquelle décrit correctement la

structure géométrique du pavillon du Futuroscope ?

[ Elle est constituée d'une pyramide et d'un cylindre.
Elle est constituée d'une pyramide et d'une sphére.

5/ Ladroite (d1) modélise I'évolution du co0t total d'un

voyage scolaire en fonctiondu nombre de participants:
Coiit en €
m

(d)

. BEEEHEEBAHBEERE

b e s s
Nombre de participants

Si le colt total du voyage est de 6 500 €, quel est le

nombre de participants ?

[T42 [Cao [as [as

6/ On donne la figure suivante : . u -

Pour chaque ligne du tableau,
cocher la bonne réponse :

Sécantes mais
Paralléles non Perpendiculaires
perpendiculaires
dletdS
semblent D D D
d2etd3
semblent D D D
d4 et dS
semblent D D D
d3etd4
semblent D D D

7] Les expressions suivantes sont-elles des produits ?

Masse totale de I'échantillon (en g) 500 | 150 messages par SMS Elle est constituée d’un prisme droit et d’'une sphére.
Masse du cuivre (en g) 320 | «x Elle est constituée d'un prisme droit et d'un cylindre. oui Non
Cocher la valeur de 4f Le volume d'un céne de révolution est donné par la
formule v _1qRzh 6x ] O
500 x 320 m 320x 150 ™ 320-150 500-320 \ =3
D = LI D communications vidéo . .
150 500 500 150 autre o OU R est le rayon de la base et h la hauteur du céne. 6+x d H
messagerie electronique . . ~
On souhaite calculer le volume d’un cone de hauteur Iy [ O
6/ Voici une expression algébrique : -5 + 2 x. ) L . 8,3 cm et de rayon de base 5 cm.
Quelle proportion des communications effectuées les | Cliquer sur I'expression correcte : Ixxt 2 O [}
. communications audio représentent-elles ?
Pour x = 8 la valeur de cette expression est : O V:%xanBsz ] V:%xnxszxs,a
[Too% [as% [M25% [120% 3X(x+2) | O
[l5428 [Jss+8 [ls+2x8 [15+2+8 [ V=Ixmx5x83 [] V=Ixmx5x2x83
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. Réseau Madrague test positionnement 2"de PRO

ACADEMIE

D'AIX-MARSEILLE V4 \ Vd = n .
(92 éleves — LP La Calade) - Test spécifique automatismes
EDUCKTION %, PRIORITARE Test spécifique automatismes 2nd PRO - taux de réussite
8U
72%
70%
62%
60% B 58%
50% 46%
22% 43%
40% 38%
33%
EEEEEEEEEERER EEEEEEEERERER EEER EEEEEEEEREEDR IIIIIIIIIIlsn%llIIIIIIlllid#llllllllllllllll EEnm EEEEEEEEEEEER
30% =
20% 20%
20% 18%
10%
0%
o 2 2 2 & ) 2 % e e g 2
be' é@b\"b o \)6 ‘e‘{\&g 05@‘ \‘é,\o & '\é\ oé}é\ b@é é‘@-\'% ’sﬁf.\o& &§’é §b S ‘POQG (\("$ ébbz > ‘gs\*d’ vi\o\?
& ¢ SO S S A A
EAC I A A T A & RO
\ N & & A o o < & ol &
¥ K ‘?@‘, .”\‘P o é‘Q‘ o"‘?% ‘b\q‘ é‘-’a‘}o Q‘?‘)& .cp{\bé, (P's‘z (\}é'o “ﬁ (,)\\'z q}@s", &Q:ﬂ
D N
& \a » Q-bQ S
e ? AN A\
A\ »

Items en décalage avec les attentes : Calculnum :1-2-4-7-9 /|G&M : 1’/ Calcullit: 77 /| Géom :2°-3’ -6’/
OGD: 11
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E= En synthese

EDUCATION % PRIORITAIRE

Des difficultés/fragilités :

» en numération (compréhension du nombre entier, décimal,
rationnel)

» en calcul numérique
» en résolution de probléemes (numériques, proportionnalité)

» qui apparaissent trés tot et qui perdurent/s’accentuent tout au long
du parcours de |'éleve
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